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Одним із засобів забезпечення рівномірного руху пачки автомобілів у плані 

координації за рахунок скорочення середньої швидкості руху автомобілів, автори [1-6] 

розглядають можливість використання «передсигналів» – світлофорів, що встановлюються 

на певній відстані перед основним світлофорним об’єктом на перехресті [7]. 

Слід розуміти, що наявні у планах координації передсигнали повинні дозволяти рух 

автомобілів таким чином, щоб скоординована пачка автомобілів наздоганяла б додаткові 

автомобілі (автомобілі, що з’являються на скоординованій магістралі з другорядних 

напрямків, а також паркувальних зон, прибудинкових і прилеглих територій) до основного 

світлофорного об’єкту або безпосередньо на ньому. Внаслідок чого додаткові автомобілі 

доповнюють скоординовану пачки автомобілів, проїжджають наступні скоординованані 

перехрестя в її складі та не потребують виділення часу на розгін у світлофорному циклі в 

плані координації. У [7] авторами не наведено рекомендацій щодо кількісних параметрів, 

які необхідні для реалізації системи передсигналів, які так і не отримали помітного розвитку 

в реалізації планів координації на міських магістралях.  

В свою чергу, використання передсигналів можливе для ущільнення скоординованої 

пачки автомобілів при русі по ділянці координованої магістралі. В літературних джерелах 

наводяться рекомендації щодо їх встановлення на відстані 80 метрів перед основним 

світлофорним об’єктом, але в них відсутнє повне обґрунтування саме цієї відстані. 

Спробу щодо можливої теоретичної оцінки необхідної відстані для встановлення 

передсигналу на міській магістралі з урахуванням рівноприскореного режиму представлено 

в роботі [1] 
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де а – середнє значення прискорення автомобіля, м/с2; V – швидкість руху автомобіля, м/с. 

В свою чергу, якщо брати до уваги лінійноспадаючий характер зміни прискорення 

додаткових автомобілів, то мінімальна відстань для встановлення передсигналу може бути 

визначена наступним чином 
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де b – параметр, який приймає від'ємне значення і представляє швидкість зменшення 

прискорення зі збільшенням швидкості, с-1; А – максимальне прискорення автомобіля зі 

старту, м/с2. 

Отримані за представленими вище моделями оцінки щодо відстані встановлення 

передсигналів до основних світлофорів на скоординованих ділянках міських магістралей 

можуть слугувати попереднім орієнтиром при побудові раціональних світлофорних циклів 

у координації. 

Подальшим напрямом досліджень є експериментальне оцінювання запропонованих 

моделей, яку можливо реалізувати з використанням засобів мікросимуляції руху 

транспортних потоків, наприклад, у програмі VISSIM.  
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Стала мобільність у містах та регіонах все більше визнається важливою для 

вирішення екологічних, медичних та соціальних проблем. Вона передбачає транспортні 

рішення, які мінімізують негативний вплив на навколишнє середовище, підтримують 

здоров'я та добробут населення і знижують соціальні нерівності. А також стає важливим 

інструментом вирішення екологічних та соціальних проблем. Наступні розділи 

висвітлюють ключові аспекти сталої мобільності на основі останніх досліджень. 

 


